

省委召开议军会议

推动军民融合高质量发展 共同谱写军政军民团结新篇章

李希马兴瑞等出席

羊城晚报讯 近日，省委召开议军会议，认真传达学习贯彻习近平总书记关于国防和军队建设的重要讲话和重要指示批示精神，听取我省国防动员“十三五”规划重点项目落实情况汇报。省委书记、省军区党委第一书记李希主持会议，省长马兴瑞，省委常委、省军区司令员张利明，省军区政委王守信等出席会议。

会议指出，去年以来，省军区坚持以习近平强军思想为指导，坚决贯彻落实党中央、中央军委决策部署，举旗铸魂坚定有力、主责主业成效明显、参建参治作用突出、疫情防控扎实有效，推动国防动员和部队建设取得新成效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，全力推进粤港澳大湾区建设，扎实做好“六稳”“六保”工作，6月6日，黄茅海跨海通道项目开工活动在江门台

示批示精神，站在“两个大局”的高度，强化党管武装政治责任，坚持统筹发展和安全两件大事，坚决维护国家战略全局和社

会大局稳定，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。一要坚持党管武装根本原则，坚决贯彻军委主席负责制，坚持党对军队的绝对领导，进一步增强“四个意识”、

推动军民融合高质量发展，全面深化国防教育，满腔热情为驻粤部队官兵排忧解难，共同谱写军政军民团结新篇章。

省委常委，省政府有关领导同志，省委有关部委、省直有关部门主要负责同志，省军区党委常委、省军区机关部门主要负责同志等参加会议。

(徐林 岳宗)

黄茅海跨海通道项目开工

加快推进粤港澳大湾区基础设施互联互通，马兴瑞出席开工活动

羊城晚报讯 为深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，全力推进粤港澳大湾区建设，扎实做好“六稳”

“六保”工作，6月6日，黄茅海跨海通道项目开工活动在江门台

山市举行。省长马兴瑞出席活动并宣布项目开工。

推进黄茅海跨海通道建设，是充分发挥港珠澳大桥功能、建设粤港澳大湾区核心区域对接粤西沿海地区新通道、加快推进大

湾区基础设施互联互通的重大举措，将进一步强化珠海横琴自贸区、高栏港经济区和江门大广海湾经济区的联动发展，为构建“一核一带一区”区域发展新格局提供重要支撑。该项

目东接珠海鹤洲至高栏港高速公路，与港珠澳大桥相连，西跨黄茅海与西部沿海高速公路互通，全长约31公里，采用双向六车道高速公路标准，设计时速100公里，建设工期为4年，

计划2024年建成通车。

省领导林克庆、陈良贤，珠海、江门市主要负责同志以及有关项目参建单位代表参加活动。

(吴哲 符信)

“飞播带货”卖飞机 “广式直播”超有范

首届直播节将在3天时间内举办超过20万场直播，“广府特色”味道足

“虫草原价99元，在我们直播间，只需要49元，现在上链接，大家赶紧下单……”6月6日，在广州塔二楼露天平台的主会场，首届直播节(中国·广州)正式拉开序幕，会场直播间内一片热火朝天，网红主播、奥运冠军、知名企业家轮番上阵，为广货代言。

此次直播节为期3天，淘宝、快手、抖音等知名平台悉数参与，80多个MCN(网红)机构、10万多个品类商品登台亮相。活动采取1个主会场、11个区分会场、多个特色分会场的“1+11+N”模式，将在72个小时内举办超过20万场直播。

“直播”新消费场景在广州落地

鸡仔饼、刺柠吉、连山大米、珠宝、化妆品……吃的玩的用的，在首届直播节上通通能找到，“一切皆可直播”的新消费场景正在广州落地变成现实。

在主会场，15个直播间里正在上演火热直播中：美妆妆、灯光、WIFI设备一应俱全，打扮靓丽的主播们坐在摆满了商品的桌子后方，面对这一个小小的手机屏幕推介产品；屏幕之外，工作人员在忙碌配合整理商品、上链接、提示流程。

“一分钟，200件芦荟胶全部秒光了。”“太好了，我们的销量冲到了全场第一。”不时有掌声和欢呼声在会场上响起。

主会场外，11个区分会场的直播也在如火如荼进行中。其中，在荔湾区的直播分会场，更出现了“直播带货”——主播在乘坐直升机鸟瞰荔湾美景的同时，也在空中直播带货。据悉，场上还将出售一架真

流量争夺战企业组团“议价”

“这次直播，我们带了进驻我们医药港的11家企业过来直播。”广州国际医药港副总经理胡琳铧说，“直播成为了一种新渠道，但不是随随便便就能做起来，现在流量的获得成本越来越高，坑位费动辄十几万，还有抽佣等费用，商家在这个后流量时代凭借个体力量去争夺很难。我们希望发挥医药港的平台效应，把进驻的商家团结起来，这样‘流量’便宜些。”

胡琳铧还表示，企业不能迷失在流量和直播的热闹中，要有足够的线下生态支撑，让产品质量有保障、可溯源，才能立足发展根本。



谈品质服务

线下商业形态的成熟才是全力发展直播电商关键所在，供应产品品质和后勤服务才是关键。

——广州市微商服务协会会长林裕坤

对于政府而言，应该出台政策营造当地良好的营商环境，鼓励主播行业的竞争，最终会让商家在市场上在销售收益与支付主播薪酬之间取得平衡，实现主播与商家的双赢。

——中山大学岭南学院教授林江

谈行业竞争

当前广州直播电商研究院正发力推动直播主播人才的职业化，我们正在构建一个能力指标体系，争取能在广州市商务局以及广州市人社局的推动下去做直播主播资质的认证。

——中山大学传播与设计学院院长、广州直播电商研究院院长张志安

谈直播意义

我相信这三天直播节可以为广州好货带来一个很好的销量，但销量并不是我们最关注的。直播节最大意义在于通过直播这种新形式激发广州商贸发展的新动能，使广州这座老城市焕发出新活力。

——广州市商务局副局长魏敏

观察

区长积极直播带货为哪般？

羊城晚报记者 周聪

“直播间的亲们大家好，初来乍到，请多关照。今天由我向大家推介本区为大家准备的爆款商品，欢迎大家跟着我一起买买买！”首届直播节拉开大幕，11个区的分会场共有14位区长、副区长摆脱讲稿，一改往日正襟危坐的严肃形象，变身直播带货主播。

胡琳铧还表示，企业不能迷失在流量和直播的热闹中，要有足够的线下生态支撑，让产品质量有保障、可溯源，才能立足发展根本。

放、敢为人先著称的广州政府官员，自然也不甘落后，主动求变，拥抱“互联网+”时代。

值得注意的是，广州各区更是开启了“区长带货”“镇长带货”“老总带货”接力直播活动，采取“政府部门领导+带货达人+网红+品牌总裁”的直播带货方式。

不少带货区长表示，这是他们第一次参与网络直播带货，将传统线下销售搬上线上直播间，帮助企业开拓新零售

市场，用线上消费推动企业复工复产，带动当地企业“触播”，用好新业态新模式促进经济社会发展，十分有意义。

广东将建立ETC长效运维保障机制 力争月底实现ETC通行成功率超99%

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道：在高速全线收费站设立ETC快速服务点，为ETC用户提供电子标签激活、卡片有效期续期和引导自助办卡等业务。同时，将服务点管理和服务情况纳入高速公路运营服务质量评价体系，推动快速ETC服务点提升服务水平。

目前，广东已在“粤通卡”微信公众号向全社会公开聘请100名社会监督员，征集对象覆盖全省每一个地市以及每一种车型的ETC用户。6月10日至7月9日，社会监督员将对全省高速公路收费系统进行监督，查找和发现收费错误、系统漏洞，以及客户服务问题。同时，欢迎广大车主在使用ETC过程中发现问题时及时拨打粤通卡服务热线96533进行反馈。

广东还将建立ETC长效运维保障机制，针对发现的问题，建设和完善ETC运行监测系统，对门架、车道的软硬件运行状况进行实时监测，完善预警机制，确保系统正常运行。广东各路段也将加强ETC车道的运维保障工作，建设路段运行监测系统，持续对ETC车道调整优化，消除ETC旁道干扰现象，确保ETC车道正常、高效运作，力争6月底，实现ETC通行成功率达到99%以上，平均过车速度不低于20公里/小时。

打造炫酷5G+VR+4K直播

6日晚，越秀区首创5G+VR+4K直播，以“小蛮腰”与“花果山”两座电视塔为核心，首次实现天空连线，双塔互动，打造“双塔巅峰直播夜”。花果山超高清视频产业特色小镇摇身一变5G+超高清直播电商平台，科技助力广货行天下。

现场还揭牌广州直播节花果山永久会址。主办方邀请了粤绣传承人及20名精选粤绣绣娘，把广州温婉秀美的一面展现得淋漓尽致。小小的绣花针，绣出大中华之美。舞狮和广绣VR直播，不仅同步至展厅实体体验播放，更是以平台VR直播形式与全球分享。

“CBD天际直播馆”助力扶贫

6日晚7时30分，在广州新中轴线上的越秀金融大厦“CBD天际直播馆”，天河区副区长罗永忠现身直播间，为贵州大方、纳雍的扶贫产品以及湖北产品带货。当晚，罗永忠连续参加三个直播间活动，现场试吃推荐，献出直播带货首秀。

此次直播节，天河充分发挥商圈优势，在正佳广场、方所、天环广场、广百中怡、摩登百货、购书中心、九州美妆、五号服装小镇等多个线下商贸载体、品牌商家设立直播专场，覆盖游、乐、文、购多个领域。同时，直播中安排了公益环节，每销售一件联名T恤即向中国儿童中心“童心抗疫，守望相助”公募项目捐赠人民币10元。

(鄺敏)

直播马拉松，送出《番禺长卷》

在广州直播节期间，番禺区以“番禺网络四九墟直播马拉松”为主题，继续延续“区长带货”效应，持续打造网络四九墟——连续三天，每晚8点至10点，举办“区长带货”“镇长带货”“老总带货”接力直播活动，采取“政府部门领导+带货达人+网红+品牌总裁”的直播带货方式，推介番禺商品。三个专场主打产品分别为“番禺制造”优选产品、石碁广作红木家具和番禺珠宝。

其中在6日晚的活动上，番禺区领导还送出了价值3980元体现番禺文旅特色的文创作品《番禺长卷》，该长卷展示了番禺从古代丝绸之路到现代的“国家级全域旅游示范区”2000多年来的风貌。

(罗仕)

“黄金三角”推黄金产业基地

海珠分会场设置了1个主会场和美妆、服装、综合、线下4个专场，副区长孙伟、央视记者陈旭婷、淘宝主播诗洁Sj组成区领导、公司负责人、主播“黄金三角组合”，下场直播带货。值得一提的是，海珠分会场还将带来一个特别的“产品”——海珠优质营商环境和产业发展载体，届时区领导将在线推介海珠区黄金产业基地，送出政务服务大礼包。

(李焕坤)